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Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 14.06.16 in der Gaststätte „Strandperle“ 
 
Teilnehmer:  
 
Ortsbeiräte:  Dorin Müthel-Brenncke, Uwe Friedriszik, Karl-Heinz Figas, Christian 

Schneider, Peter J. Harke 
Vertreter:  Thilo Kreimer 
Gäste: Rico Badenschier, OB-Kandidat der SPD 

Jörg Heydorn, Mitglied des Landtages MV, Kandidat zur Landtagswahl 
   

sowie 8 interessierte Bürgerinnen und Bürger Zippendorfs. 
 
 
1. Das Protokoll der vergangenen Sitzung ist ohne Änderungen verabschiedet worden. 
 
 
2. Vorstellung der Oberbürgermeisterkandidaten 
 
Herr Rico Badenschier, 38 Jahre alt, verheiratet, 3 Kinder, Oberarzt an den Helios-Kliniken, 
seit 2009 Mitglied der SPD, stellt sich vor.  
 
Als wesentliche Eckpunkte seiner Arbeit als zukünftiger Oberbürgermeister nennt er: 
  

1. Schulentwicklungspolitik, Stärkung des Schulstandortes Schwerin 
 

2. Schaffung von bezahlbaren Wohnraum, mehr barrierefreier Wohnraum 
 

3. Stärkung der Nachbarschaft, sowohl persönlich zwischen den Menschen die in 
Schwerin leben, als auch politisch in der Zusammenarbeit mit den Landkreisen 

 
4. Stärkung der wirtschaftlichen Entwicklung. 

 
Jörg Heydorn, 59 Jahre alt, Verwaltungsangestellter, Mitglied des Landtags seit 2002, 
Vorsitzender der Enquetekommission "Älter werden in M-V", Mitglied im Sozialausschuss, 
Sprecher für Senioren- und Sozialpolitik, Sprecher für Forst- und Jagdpolitik stellt sich vor.  
 
 
3.  Beschlussvorlage 750-2016, Durchführung eines Bürgerentscheides zur  
 Bewerbung um eine BUGA 2025 
 
Die Vorlage wird kontrovers vom Ortsbeirat diskutiert, Kritik gibt es vor allem wegen der 
unklaren Finanzierung. Daher ist der Ortsbeirat Zippendorf gegen eine Bürgerbefragung am 
4. September 2016. 
 
 
4. Sonstiges 
 
Am Sommerfest am letzten Samstag wurde von allen Anwesenden gelobt. 110 Gäste 
genossen ein hervorragendes Buffet, danach wurde viel geredet und ein bisschen getanzt. 
Zur Begrüßung spielten die Musiker der Band „Zzzipp Village“. Dank an die Musiker, an das 
Team der Strandperle und an alle Spender welche die Sammlung für das 
Sommerkinderferienlager für sozial schwache Familien unterstützt haben  
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Für die Landtags- und Oberbürgermeisterwahl am 4. September wurde ein Änderung des 
Wahllokals angekündigt. Die Zippendorfer dürfen diesmal im Wohnpark Haus 3 wählen 
gehen. Schade ist, das der Ortsbeirat wieder einmal erst nach der Entscheidung etwas 
erfährt. 
 
 
Für das Stadtwerke-Fest am 16./17.Juli wurde eine Verbesserung der Verkehrssituation in 
der Alten Dorfstraße angemahnt, letztes Jahr gab es im Bereich des Wohnparks erhebliche 
Probleme mit parkenden Autos. Uwe Friedriszik setzt sich mit dem Veranstalter in Kontakt. 
 
 
Thilo Kreimer, Vorsitzender des Scheunenvereins, berichtet von den Bemühungen das 
Dach der Scheune zu sanieren.  
 
 
Es gibt Gerüchte das der Erhalt der Naturschutzstation schon wieder in Frage gestellt wird. 
Nach dem Beschluss der Stadtvertretung den Betrieb der Naturschutzstation dem NABU bis 
2020 zu übergeben, wundert es sehr, dass es bereits jetzt Diskussionen über die Zukunft 
der Station gibt. Der Ortsbeirat Zippendorf hatte seinerzeit auf die Bedeutung der Station in 
Zippendorf hingewiesen. 
 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 12. Juli ab 19 Uhr in der Strandperle statt. 
 
Als Gast zur Oberbürgermeisterwahl erwarten wir Angelika Gramkow. 
 
Alle interessierten Mitbürger sind herzlich eingeladen. 
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